PBQ : Pourgquoi le monde devient il multipolaire durant la guerre froide ?

1- Nasser nationalise le canal de Suez pour reprendre le contrdle de 'Egypte.

2- Nasser rejette I'impérialisme et le colonialisme des puissances occidentales.

3- Nasser défend I'indépendance des Etats, la non-ingérence, le rejet du colonialisme
et de l'impérialisme, et le neutralisme.

4- Nasser s’appuie sur les Etats nouvellement indépendants et doit affronter les deux
blocs.

5- Pour Plantu le mouvement des non-alignés est un échec car les Etats ne parviennent

pas a se détacher de l'influence d’un des blocs.



Eleve 2 : Réaliser une carte mentale

Indépendance vis-a-vis des anciennes puissances coloniales

— indépendance politique et économique des nouveaux
Etats issus de la décolonisation

— rejet du colonialisme des puissances européennes

— nationalisation du canal de Suez

— assurer son propre développement sans dépendre
des puissances occidentales

Nasser participe a I'émergence

d’une troisieme voie

— défense du neutralisme — des conférences pour

— rejet des pays proches réunir les pays non-alignés
des blocs (Bandung en 1955 puis

— non-alignement Belgrade en 1961)

— mais difficultés a — aide et appui aux Etats pour
s‘affranchir des blocs obtenir leur indépendance

et se construire

Indépendance vis-a-vis des deux
blocs

Union de pays non-alignés

Synthese : Mise en commun

Rédiger un paragraphe présentant I’émergence d’une troisieme voie durant la

guerre froide.



